

ПРАВДА ВОСТОКА

3 марта 2004 года среда № 45 (25234) Цена свободная

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО
ОТ КОНФЕРАНСЬЕ ДО ДИРЕКТОРА
СТР. 3
КРИМИНАЛЬНЫЙ СЮЖЕТ
БРОСИЛ ВЫЗОВ - ПОЛУЧАЙ
СТР. 4



В Ташкенте в очередную стадию вступило строительство малой кольцевой дороги, которая поэтапно сооружается на протяжении ряда лет. По замыслу она должна разгрузить центр столицы от интенсивного движения автотранспорта.

ПО МАЛОЙ КОЛЬЦЕВОЙ

Если посмотреть на схему, то можно увидеть, что малая кольцевая дорога практически вся построена, осталось сделать несколько путепроводных развязок. Одни из них устраиваются на эстакадах, другие - в подземных тоннелях, как это уже исполнено в районе Северного железнодорожного вокзала и на пересечении с улицей имени Юсуфа. Всего надземных путепроводов намечено построить девять и три - подземных.

Сейчас возводится шестой путепровод на перекрестке улиц имени Амира Темура, имени Эргашева и Асомова, где при светофорном регулировании наблюдался большой простой автомашин, особенно в час «пик». При этом плохо разрешался встречный левый поворот, что являлось одной из важных проблем в условиях интенсивного дорожного движения. Для того, чтобы ликвидировать эти вынужденные простои, в хокимияте города было принято решение о строительстве в данном месте путепроводной развязки с эстакадой. Этой информацией поделился с нашим корреспондентом главный инженер по проектированию путепроводов проектного института «Боштранслойн» Геннадий Семенов.

Он, в частности, сообщил, что сама трасса малой кольцевой дороги, начинаясь у лакокрасочного завода, проходит вдоль железной дороги мимо старого ТашМИ, у Северного вокзала уходит в тоннель и выходит к Южному вокзалу, «ныряет» под путепровод у аэропорта, затем проходит по улице Фархадской, пересекает проспект Дружбы народов очередной путепроводной развязкой, выходя на улицы имени Юсупова, Улугбека, генерала Узакова, Абдурахманова и закольцовывается на улице Асомова.

Благодаря большой пропускной способности малая кольцевая дорога снимет напряженные транспортные потоки на внутренних дорогах в центре города и своими развязками даст возможность автотранспорту с наименьшими пробегам выходить на многочисленные автомагистрали к намеченным пунктам.

Строющийся путепровод призван развязать перекресток с большими грузонапряженными улицами. С начала текущего года здесь уже проделана большая подготовительная работа по переносу подземных коммуникаций, расчистке территории. Всего на этой эстакаде предстоит смонтировать 12 пролетов и установить для них 13 железобетонных опор. Сам путепровод будет состоять из шести полос - по три полосы движения в каждую сторону шириной по 3,75 метра с тротуаром по краям. Вся его ширина составит 30, а длина - 611 метров. Закончить строительство намечено к началу сентября.

В настоящее время на стройплощадке все попутно проложенные коммуникации подключают к теплоцентрали пока невозможны, сказал Семенов. Эта проблема связана с большим наличием действующих тепловых сетей, которые в период отопительного сезона отключать нельзя. Приходится работать там, где их нет. Строители впереди ждут горячие дни.

Генеральным подрядчиком на данном объекте является мостоотряд № 13 треста «Мостострой», который задействовал здесь около тысячи своих работников. В роли главного заказчика выступает хокимият города в лице дирекции строящихся объектов.

До сентября строители намерены освоить более шести миллиардов сумов.

Владимир Дубов. Корр. «Правды Востока».

Фото Леонида Гусейнова.



НА СНИМКАХ: действующий участок малой кольцевой дороги; на объекте подземного перехода; машинист буровой установки управления «Мехом» Михаил Толбин; машинист буровой установки Даниер Хамдамов и помощник Сергей Немеленцев.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ ДОБРОТЫ И БЛАГОРОДСТВА

В стране уже чувствуется дыхание весны. С хорошим настроением, в приподнятом духе народ готовится к Наурузу - празднику обновления, счастья и милосердия. В годы независимости он стал поистине праздником благородства, доброты, щедрости.

Сейчас особенно активизирована работа в республиканской организационно-творческой группе по подготовке и проведению общенародного праздника Науруз. Вот что об этом рассказывает корреспонденту УзА художественный руководитель и главный режиссер предстоящего торжества, народный артист Узбекистана Рустам ХАМИДОВ:

Основные торжества по случаю праздника Науруз в этом году вновь состоятся в столичном Национальном парке имени Алишера Навои.

Постановка осуществляется на основе сценария Героя Узбекистана, народного поэта Абдуллы Орипова. Художественными приемами будут ярко отображены вековые национальные ценности и традиции народа, процессы обновления в жизни общества. В связи с тем, что нынешний год объявлен Президентом Годом доброты и милосердия, основное внимание в зрелищах будет уделено идеям добра и любви.

С этой целью написаны десятки новых стихотворений, мелодий и песен. На центральном стадионе «Пахтакор» под руководством балетмейстера Марата Хасанова ведется работа над постановкой танцеваль-

но-хореографической композиции с участием большой группы студентов высших учебных заведений, учащихся академических лицеев, профессиональных колледжей. Группой художественного фона руководит мастер своего дела Борис Покровский.

Во дворце Дружбы народов художественные коллективы, самодеятельные ансамбли из Республики Каракалпакстан и областей на фольклорной основе готовят большую программу под руководством народного артиста Узбекистана, режиссера Марата Азимова. Во дворце «Туркистон» при участии звезд и молодых исполнителей, студентов хореографического училища и учащихся эстрадно-цирковой колледжа готовится эстрадная часть праздника.

Группа из числа детских художественных коллективов под

руководством балетмейстера Насибы Мадрохимовой ведет подготовку на спортивной арене «Шшик». В нее привлечены многие коллективы, среди которых «Севинч», театр-студия «Томоша».

В празднике будут задействованы более восьми тысяч участников. Среди них объединения «Узбекнаво», «Узбекракс», «Узбектеатр», творческие коллективы Республики Каракалпакстан, всех областей, различных министерств и ведомств.

Продолжается работа по подготовке места непосредственного проведения основных торжеств - огромного амфитеатра и сцены по макету и эскизам главного художника Рашида Бойшиева и группы художников. Специальная группа монтирует звукоусилители и другие технические средства. Костюмы в соответствии с духом нынешнего праздника, его идеями разрабатываются дизайнерами Серварой Зуннуовой, Надирой Ашраповой.

Все творческие группы сосредоточено работают, не жалея сил, чтобы праздник прошел на высшем уровне.

Назокат Усманова. Корр. УзА

Бухара: УТОЛЕНИЕ ЖАЖДЫ

В минувшем году обеспечено чистой питьевой водой сельское население 36 кишлаков, но в Каракульском, Алатском, Вабканском, Джандарском и Гиждуванском районах ее получают менее 30 процентов. Кабинетом Министров принято специальное постановление по улучшению водоснабжения Бухарской области и определены меры по решению проблемы до 2009 года. Программа уже находится в стадии выполнения.

Но мало проложить новую водную артерию в том или ином районе, к тому или иному населенному пункту, не менее важно обеспечить бесперебойную работу всех водопропускных сооружений. Это - главное для ОАО «Бухарасувхизмат», работники которого занимаются ремонтом глубинных насосов скважин вертикального дренажа как мелкоразливных, так и поливных, затворов на гидросооружениях и водовыпусках.

Как с поставленными задачами справляется небольшой коллектив, насчитывающий всего 65 человек? Весьма успешно. Только насосов в год ремонтируется в среднем 300 единиц, в денежном выражении объем работ оценивается в 120 миллионов сумов. В конце прошлого и начале нынешнего года специалистами успешно, с высоким качеством завершили

ремонт оборудования на гидроузлах «Хумдонак» в Джизакском районе, «Пермат» и «Киргичай» в Гиждуванском.

Успешно решая местные проблемы, коллектив «Бухарасувхизмат» приходит на помощь и соседям. Так, в настоящее время главным объектом для ремонтных работ стало гидросооружение «Нимкон» в Кызылтепском районе Навоийской области. Работы ведутся по графику, так как, по словам председателя правления ОАО М. Фарманова, все труженики коллектива понимают, что от их успешной работы зависит исход важнейших сельскохозяйственных компаний в регионе, нормальное водоснабжение населения.

Назира Шабанова. Соб. корр. «Правды Востока». Бухарская область.

Президенту Республики Узбекистан Его Превосходительству господину Исламу Каримову

Ваше Превосходительство, уважаемый господин Президент, хотел бы поблагодарить Вас за любезное письмо, направленное мне по случаю 10-летия Программы НАТО «Партнерство во имя мира» (ПВМ).

Я полностью разделяю Ваше видение о вкладе ПВМ в развитие взаимоотношений между странами - партнерами и НАТО. Приступив к исполнению своих обязанностей, мне было очень приятно отметить, что сотрудничество между Узбекистаном и НАТО в рамках ПВМ охватывает множество сфер.

Новые механизмы, разрабатываемые в настоящее время, будут представлять большую пользу для Узбекистана. Мне было приятно узнать, что процесс подготовки узбекской стороной проекта Презентационного документа Индивидуального плана действий партнерства имеет значительное продвижение. Я хотел бы под-

черкнуть, что, как и всегда, Международный секретариат НАТО готов оказать содействие узбекской стороне, и я поручил своим подчиненным и в дальнейшем поддерживать тесные контакты с миссией Узбекистана при НАТО.

Страны-члены и партнеры НАТО, и, в особенности Узбекистан, имеют одинаковые цели по Афганистану. Обеспечение стабильного, безопасного и демократического Афганистана является нашим высшим приоритетом. Стремясь достичь эти цели, я бы хотел выразить свою признательность за поддержку, предложенную Узбекистаном, в особенности в отношении налаживания безопасных линий коммуникаций для ISAF. Скорейшее завершение обсуждений этого вопроса между экспертами Узбекистана и НАТО в начале марта в Ташкенте, несомненно, внесет вклад в общие усилия НАТО в Афганистане.

С нетерпением жду встречи с Вами на предстоящем Стамбульском саммите в июне с.г. Искренне Ваш,

Яаап де Хооп Схеффер, Генеральный секретарь НАТО.

АКТУАЛЬНО

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСЬ ПОЛУЧАЕТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

В печати был опубликован Закон Республики Узбекистан «Об электронной цифровой подписи», принятый тринадцатой сессией Олий Мажлиса второго созыва.

Новый Закон, имеющий важное общественно-политическое и экономическое значение, составляет основу формирования в нашей стране правовой базы для электронного документооборота, электронной коммерции.

Корреспондент УзА беседует с председателем Комитета Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи Изидором КОЧМАРИКОМ.

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области использования электронной цифровой подписи, - сказал Изидор Андреевич. - Все мы хорошо знаем, какую важную роль в организации управления, деятельности государственных органов или хозяйствующих субъектов занимает документооборот. Но прохождение документов занимает порой очень много времени, что сказывается на оперативности управления, снижает эффективность работы.

В мировой практике проблема ускорения документооборота решена посредством использования информационных технологий, внедрения электронного документооборота с применением электронной цифровой подписи.

Что дает электронная цифровая подпись и внедрение электронного документооборота?

Я бы сказал, очень многое. Во-первых, электронная цифровая подпись получает правовое признание. То есть посланное по электронной почте и подписанное электронной цифровой подписью, документ приобретает статус официального. При соблюдении определенных законом условий он признается юридически равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручно автором или уполномоченным на то лицом.

А это позволяет в значительной мере ускорить как принятие, так и прохождение документов. Сегодня в передовых странах мира электронные подписи широко используются в общественном секторе - в рамках

органов государственной власти и управления, а также между органами государственной власти и управления и гражданами в области общественного снабжения, налогообложения, здравоохранения и других.

Электронная цифровая подпись является основой для развития электронной коммерции. При ее использовании значительно сокращаются расходы на проведение торговых операций (так называемые транзакционные издержки), ибо легко решаются проблемы заключения сделок между партнерами, находящимися на больших расстояниях друг от друга. Создаются также условия для прямых контрактных отношений между продавцами и покупателями, согласования позиций, получения информации о ценах, качестве, условиях поставок и другого.

Таким образом, создание в нашей стране современной информационной инфраструктуры рынка товаров и услуг, ускорит интеграцию в мировые рыночные отношения, обеспечит кардинальное снижение непроизводительных издержек, а это в свою очередь позволит высвободить значительные ресурсы для экономического роста страны.

В нашей республике в настоящее время электронная цифровая подпись используется только в сфере банковской деятельности при осуществлении электронных платежей. Регламентируются эти отношения Порядком использования ключей электронной подписи и шифрования в центрах кассовых расчетов Центрального банка и коммерческих банков страны.

- Изидор Андреевич, скажите, пожалуйста, что из себя представляет электронная цифровая подпись?

- Из приведенного в статье 3 закона понятия следует, что электронная цифровая подпись - подпись в электронном документе, полученная в результате специальных преобразований информации данного электронного документа с использованием закрытого ключа электронной цифровой подписи и позволяющая при помощи открытого ключа электронной цифровой подписи установить отсутствие искажения информации в электронном документе и идентифицировать владельца закрытого ключа электронной цифровой подписи.

Надо отметить, что новый Закон состоит из 22 статей. В статье 5 установлены нормы, обеспечивающие признание равнозначности электронной цифровой подписи в электронном документе и собственноручной подписи на бумажном носителе при одновременном соблюдении установленных законодательством условий.

Для электронной цифровой подписи создаются закрытые ключи, известные только подписывающему лицу. Открытые же ключи электронной цифровой подписи предназначены для проверки ее подлинности. Каждому закрытому ключу соответствует открытый, который известен любому пользователю информационной системы.

В соответствии с законом закрытые и открытые ключи электронной цифровой подписи могут создаваться любым юридическим или физическим лицом или при их обращении центрами регистрации. При этом должны использоваться только сертифицированные технические и программные средства, позволяющие создать необходимую защиту от несанкционированного использования закрытых ключей подписи и своевременно обнаруживать случаи подделки цифровой подписей или фальсификации подписанных данных.

(Окончание на 2-й стр.)

СТРОИТЕЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ В ТАШКЕНТЕ

В столичном «Узэксцентре» распахнула двери 5-я юбилейная международная выставка «Узбекская строительная неделя - 2004». В ее рамках впервые проводится выставка «Мебель и технологии производства». Организаторами выступили британская международная выставочная компания ITE JV Ltd, и ее партнер в Узбекистане - компания Hesa-Osiyo.

На протяжении последних пяти лет строительная выставка не только расширяла площадь экспозиции, но и увеличивала количество участников. Если в первые годы в ней принимали участие лишь шесть компаний, то в нынешнем она собрала около 80 компаний из стран ближнего и дальнего зарубежья. 60 процентов участников - иностранные компании из Австрии, Бельгии, Великобритании, Германии, Италии, России и других государств, что свидетельствует об их интересе к рынку Узбекистана.

В экспресс-интервью нашему корреспонденту начальник управления инвестиционной ассоциации «Узстройматериалы» Абдувахида Юлдашева отметил, что подобные выставки позволяют знакомиться с достижениями

передовых строительных компаний мира, развивать международное сотрудничество. При строительстве зданий в Узбекистане уже применяются передовые технологии и материалы, экспонированные на предыдущих выставках. Он привел в пример, в частности, известную немецкую фирму «Кнауф», представители которой приняли участие в прошлогодней выставке в Ташкенте. Сейчас с участием этой компании создается совместное предприятие по производству гипскартонных изделий в Бухарской области.

В.Диев.

